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ORIGINALE 

COMUNE DI BIENNO 
Provincia di Brescia 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

 

N° 4 del 23/02/2017  

 

 

OGGETTO: NOMINA DEL PROSINDACO DEL BORGO DI PRESTINE. 

 

 

Adunanza ore  23/02/2017 

 

Per la trattazione dell’oggetto si hanno le seguenti presenze:  

 

Cognome e Nome Funzione P A 
MAUGERI MASSIMO SINDACO X  

BETTONI OTTAVIO VICE SINDACO X  

BONTEMPI FRANCESCA CONSIGLIERE X  

BETTONI PAOLO CONSIGLIERE X  

BONTEMPI ISACCO CONSIGLIERE X  

FANTI DANIELE CONSIGLIERE X  

PANTEGHINI GIANCARLO CONSIGLIERE X  

TROMBINI BORTOLO CONSIGLIERE X  

PANTEGHINI ANGELO CONSIGLIERE X  

PINI GERMANO CONSIGLIERE X  

BONALI DOMENICA CONSIGLIERE  X 

MORANDINI DAVIDE CONSIGLIERE  X 

BETTONI ANGELO CONSIGLIERE X  

 

 

Presenti : 11      Assenti: 2 

 

 

Presiede il Sindaco Dr. Maugeri Massimo. 

 

Partecipa e verbalizza Il Segretario Comunale  Dr. Stanzione Giovanni 
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OGGETTO: NOMINA DEL PROSINDACO DEL BORGO DI PRESTINE. 

 

 
Relaziona il Sindaco. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 Richiamata la propria deliberazione n. 75 del 21.12.2016, dichiarata immediatamente eseguibile, con la 

quale veniva approvato il nuovo Statuto Comunale a seguito della fusione per incorporazione del Comune di 

Prestine nel Comune di Bienno giusta L.R. n. 9 del 21.4.2016 pubblicata sul supplemento del BURL n. 16 

del 22.4.2016; 

 

Preso atto che l’art. 29 – Organi del Municipio - dello Statuto recita: 

1. “Il Prosindaco è l'organo rappresentativo del Municipio ed è nominato dal Consiglio comunale, a 

maggioranza almeno di due terzi dei componenti, alla prima adunanza successiva della convalida degli 

eletti ed è scelto tra coloro che risiedano o abbiano risieduto nel rispettivo Borgo per almeno 15 anni e 

che possiedano provate capacità e siano profondi conoscitori della realtà del proprio territorio. Parimenti 

il Pro Sindaco potrà essere revocato in qualsiasi momento con il quorum dei due terzi dei componenti del 

Consiglio Comunale. 

2. Il Prosindaco presta giuramento nelle mani del Sindaco, presente il Consiglio comunale, secondo la 

seguente formula: “Giuro di osservare lealmente la Costituzione, le leggi dello Stato e della Regione, lo 

Statuto e i regolamenti del Comune, di esercitare con probità e onore il mandato e di adempiere alle 

funzioni ed attribuzioni conferitemi nell'esclusivo interesse e per il bene della popolazione e del territorio 

del Municipio e del Comune”. 

3. La durata in carica del Prosindaco è direttamente collegata alla durata in carica degli organi del 

Comune. In caso di dimissioni o revoca del Prosindaco, il Consiglio comunale provvede alla sua 

sostituzione. 

4. La carica di Prosindaco è a titolo onorifico senza compenso o indennità e senza limiti di mandato. 

5. Il Prosindaco svolge il ruolo di collegamento tra il Municipio di appartenenza e gli organi 

amministrativi del Comune. 

6. Le norme relative alla ineleggibilità ed incompatibilità dei Consiglieri comunali sono estese, in 

quanto applicabili, al Prosindaco. Sono altresì applicate al Prosindaco, in quanto compatibili, le norme 

che disciplinano le dimissioni e le altre cause di decadenza dei Consiglieri comunali.” 

 

Nominati scrutatori i Consiglieri: Bontempi Francesca e Bettoni Angelo; 

 

Esperita la votazione a mezzo di schede segrete ed il relativo scrutinio con l’assistenza degli scrutatori, si 

ottiene il seguente risultato: 

Presenti n. 11, votanti n. 11 

Hanno ottenuto voti i consiglieri: 

1. Trombini Bortolo n. 9 

2. Schede bianche n. 2 

 

Visto il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica dell’atto, espresso dal Responsabile del Servizio, ai 

sensi dell’ art. 49 del D.Lgs 267/2000; 

 

Visto l’esito della votazione che ha  ottenuto il seguente esito: 

Presenti n. 11 

Votanti n. 11 

Favorevoli n. 9 

Astenuti n. 2 (Pini Germano  e Bettoni Angelo); 
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DELIBERA 

 

 

1. di designare il Sig. Trombini Bortolo ProSindaco del Comune di Bienno,  persona dalle provate 

capacità e profondo conoscitore della realtà del territorio, residente dalla nascita nel Borgo di 

Prestine, così come stabilito dall’art. 29 del nuovo statuto comunale; 

 

2. di dare atto che non sussistono condizioni di ineleggibilità e/o incompatibilità a carico dello stesso; 

 

3. di dare atto del parere espresso in premessa; 

 

4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva, al fine di dare seguito a quanto 

contenuto, ai sensi dell’art. 134, 4 comma del D.lgs. 18.8.2000 n. 267, in seguito a separata 

votazione palese che ha ottenuto il seguente esito: 

      Presenti n. 11 

      Votanti n. 11 

      Favorevoli n. 9 

      Astenuti n. 2 (Pini Germano, Bettoni Angelo). 

 

Successivamente, ai sensi dell’art. 29, c. 2 dello Statuto Comunale approvato con delibera di C.C. n.75 

del 21.12.2016, il ProSindaco Presta giuramento nelle mani del Sindaco ripetendo ad alta voce la formula: 

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione, le leggi dello Stato e della Regione, lo Statuto e i 

regolamenti del Comune, di esercitare con probità e onore il mandato e di adempiere alle funzioni ed 

attribuzioni conferitemi nell'esclusivo interesse e per il bene della popolazione e del territorio del 

Municipio e del Comune”. 

 

Il neo-eletto Pro Sindaco Trombini Bortolo legge la dichiarazione che viene qui riportata integralmente: 

“Ringrazio l’amministrazione per la fiducia che mi è stata accordata. Colgo con entusiasmo questo 

incarico. Continuerò, congiuntamente al Sindaco e a tutta l’Amministrazione, a cercare di portare avanti i 

progetti che ci siamo prefissi in sede di campagna elettorale, con l’intento di perseguire il bene di tutto il 

Comune, con una particolare attenzione al Borgo di Prestine che  rappresento ancora di più grazie al 

riconoscimento dell’incarico di Pro Sindaco. 

Continuerò il lavoro che ho iniziato come Assessore confidando nell’aiuto della gente, nella 

collaborazione di tutti, nell’ottica di portare quanto più possibile serenità e soddisfazione là dove il 

recente referendum ha portato le tensioni maggiori.    

La mia speranza è quella di poter coinvolgere in questi anni del mio mandato altri giovani del Borgo di 

Prestine, perché ritendo che solo attraverso l’impegno civico di costoro il paese che rappresento potrà 

avere un futuro florido. 

Grazie a tutti. 

Colgo l’occasione per aggiornare i passionati ai giochi dei “4 Cantù” che si terranno il 26-27-28 maggio 

da quest’anno ci sarà il “5 cantù”  “Borgo di Prestine”.” 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

  Dr. Massimo Maugeri 
Il Segretario Comunale 

  Dr. Stanzione Giovanni 

 

 

 

 

Questa deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio per quindici giorni consecutivi dal  

07/03/2017 al 22/03/2017 n° 211 

 

 

Lì, 07/03/2017 Il Responsabile del procedimento 

 Gatti Loretta   

 

 

 

 

 

 

[    ] Atto dichiarato immediatamente eseguibile (art. 134 comma 4 del T.U.E.L. n. 267/2000) 

 

 

Lì, Il Segretario Comunale 

   Dr. Stanzione Giovanni 

 

 

 

[   ] Divenuta esecutiva dopo il 10° giorno di compiuta pubblicazione (art. 134 comma 3 del 

T.U.E.L. n. 267/2000) 

 

Li, 01/04/2017 Il Segretario Comunale 
    Dr. Stanzione Giovanni 

 

 

 


